

# 每周高教要情

(2021年第15期, 总第143期)

陕西科技大学党办、校办

2021年6月20日

## 【国内本周要情】

■ **孙春兰：深化教育系统党史学习教育 在学思践悟中加强立德树人。**6月16日，孙春兰在京出席“网上重走长征路”收官暨“永远的长征”大学生综合文艺展演活动时强调，教育系统的党史学习教育要突出特色，创新载体和方式，开展党史故事百所学校接力讲述活动，组织高校师生共上“党史大课”，引导不同年龄段学生牢记红色政权是怎么来的、新中国是怎么来的、今天的幸福生活是怎么来的，坚定不移听党话、跟党走。要用好红色资源，组织青少年学生瞻仰革命遗址、参观纪念馆等，从革命先烈的光辉事迹中汲取经验和智慧，激励广大学生了解党的历史、学习党的创新理论，展现新时代学生的青春力量和报国情怀，做堪当大任的社会主义建设者和接班人。（来源：光明日报）

■ **教育部召开党史学习教育工作推进会。**6月16日，教育部召开党史学习教育工作推进会。陈宝生强调，要牢牢抓住关键时间节点，深入开展下一阶段党史学习教育。一要在“悟思想”上再深化。突出全面系统学、反复深入学、联系实际学，在长时段、多维度、宽视野中审视、研究和把握党领导

教育发展的历史，在伟大实践中坚定理想信念、站稳人民立场、练就过硬本领、投身强国伟业。二要在“办实事”上再细化。推进解决一批党中央关心、群众关切、社会关注的教育热点难点问题，进一步细化完善任务书和施工图，攻坚克难完成任务。聚焦师生反映强烈的问题，细化办实事清单，出台一批务实管用的政策举措。三要在“开新局”上再实化。深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验，深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，聚焦建设高质量教育体系，认真梳理总结党史学习教育成果，为教育“十四五”开好局、起好步打牢根基。四要在“抓联动”上再优化。坚持机关带动、系统联动，抓好青少年党史学习教育，把党史学习教育全面融入办学育人工作，从百年党史中不断汲取为党育人、为国育才的丰厚滋养。五要在“压责任”上再强化。部党史学习教育领导小组将加强总体指导和统筹协调，领导小组办公室及各工作组要各司其职、协同配合，各巡回指导组要切实履行好督促指导职责，各单位党组织要层层压实责任，推动党史学习教育取得更大成效。（来源：教育部网站）

■ 教育部组织召开“医学+X”多学科交叉融合调研座谈会。6月16日上午，教育部高教司在北京大学医学部召开“医学+X”多学科交叉融合调研座谈会。会议指出要依托《国务院办公厅关于加快医学教育创新发展的指导意见》，积极采取措施吸引优质生源报考医学专业，依托高水平大学建设一批

一流医学院。加快高层次复合型医学人才培养，健全以职业需求为导向的人才培养体系，设置交叉学科，促进医工、医理、医文学科交叉融合。推进“医学+X”多学科背景的复合型创新拔尖人才培养。（来源：青塔网）

## 【陕西本周要情】

■ **陕西启动师德师风建设三年行动计划。**日前，省委教育工委、省教育厅决定从2021年起在全省教育系统实施师德师风建设三年行动计划。进一步健全师德师风建设组织体系，对因工作不力，一年内累计发生两起以上师德师风严重问题的县级教育行政部门和高校、三起以上师德师风严重问题的市级教育行政部门要约谈领导，并取消单位和个人相关评优资格。教育行政部门和学校要将师德师风建设纳入目标责任考核内容，实行“一票否决”。进一步深化师德师风宣传教育，加强教师思想政治建设。抓好师德培训，加大对新入职教师的岗前培训及在职教师的日常教育，深入开展师德专题教育。针对师德师风方面突出问题，将开展专项治理，高校和中职学校重点治理教师理想信念缺失、课堂讲授随意、学术不端和师生关系不正当问题，通过治理，净化教书育人环境。畅通问题投诉渠道，对教师失德违纪行为坚持“零容忍”。（来源：教育厅网站）

（党办校办信息科编制）